
 



 

 

“Nisto erramos: em ver a morte à nossa frente, como um 

acontecimento futuro, enquanto grande parte dela já 

ficou para trás. Cada hora do nosso passado pertence à 

morte.” (Sêneca) 
Fonte: https://www.pensador.com/frase/MzkONg 

01) A correção gramatical e o sentido do texto seriam 

preservados caso se substituísse o conector “enquanto” 

por:  

a) (   ) embora 

b) (   ) porque 

c) (   ) quando 

d) (   ) contanto que 

 

02) A expressão sublinhada em “enquanto grande parte 

dela já ficou para trás, indica ideia de: 

a) (   ) explicação 

b) (   ) tempo 

c) (   ) lugar 

d) (   ) condição 

 

03) Indique a opção em que a substituição da expressão 

sublinhada pela que está entre parênteses implica 

alteração na concordância verbal e/ou nominal. 

a) (   ) Nisto erramos: em ver a morte à nossa frente, ... 

(o fim) 

b) (   ) como um acontecimento futuro, ... (casualidade) 

c) (   ) ... enquanto grande parte dela já ficou para trás 

(da morte) 

d) (   ) Cada hora do nosso passado pertence à morte. 

(Todo) 

 

04) “Nisto erramos”. 

O verbo “errar” na oração acima tem, no singular, 

mantendo o modo e o tempo, a seguinte forma correta: 

a) (   ) erraria 

b) (   ) errara 

c) (   ) errasse 

d) (   ) errei 

 

05) O uso do acento grave indicativo de crase está 

empregado corretamente em: 

a) (   ) Boa noite à todos. 

b) (   ) “Acesso restrito à funcionários”. 

c) (   ) Estou disposto à negociar. 

d) (   ) Solicitei desconto à vendedora. 

 

06) “Vários países, como o próprio Reino Unido, 

aceitaram esse argumento e liberaram os cigarros 

eletrônicos [...]” 

A classe gramatical da palavra destacada no trecho 

acima não é a mesma presente na seguinte alternativa:  

a) (   ) “Não temos estudos suficientes sobre isso, até 

porque esses dispositivos hoje trazem tantos aditivos 

[...]” 

b) (   ) Com base em discursos de que o estilo de 

dispositivo seria menos danoso à saúde [...] 

c) (   ) “[...] Já vimos alguns trabalhos que detectaram 

substâncias cancerígenas na bexiga e na urina de 

usuários do cigarro eletrônico [...]” 

d) (  ) Muitos também acreditam que o uso do 

propilenoglicol é inofensivo [...]. 

 

07) Observe os quadrinhos a seguir: 

 
“Até você” – o termo sublinhado, no contexto em que 

está inserido, denota: 

a) interstício temporal. 

b) companhia. 

c) limite espacial. 

d) inclusão. 

 

08) ... enquanto grande parte dela já ficou para trás. 

Considerando as classes gramaticais, pode-se afirmar 

das palavras destacadas na frase que: 

a) (   ) “enquanto” é conjunção. 

b) (   ) “grande” é interjeição. 

c) (   ) “dela” é advérbio. 

d) (   ) “ficou” é pronome. 

 

09) “[...] e alcançar bons resultados”, disse a médica 

lembrando que Sistema Único de Saúde (SUS) possui 

recursos terapêuticos para os casos [...]. 

No trecho sublinhado, o uso das vírgulas é justificado 

por separar uma oração:  

a) (   ) intercalada 

b) (   ) sindética 

c) (   ) subordinada explicativa 

d) (   ) subordinada adverbial 

 

10) Ainda de acordo com a reportagem, um estudo 

apurou que quase um em cada cinco brasileiros de 18 a 

24 anos usaram o cigarro eletrônico pelo menos uma 

vez na vida mesmo que a comercialização desse produto 

seja proibida pela Agência Nacional de Vigilância 

Sanitária (Anvisa). 

Nesse trecho, haverá prejuízo de sentido se a locução 

em destaque for substituída por: 

a) (   ) embora 

b) (   ) ainda que 

c) (   ) posto que 

d) (   ) visto que 

 

11) Assim como os instrumentos contra o uso de 

cigarros tradicionais também há opções que podem 

ajudar o usuário a abandonar o vício do cigarro 

eletrônico. 

https://www.pensador.com/frase/MzkONg


 

 

O verbo sublinhado é: 

a) (   ) transitivo direto 

b) (   ) transitivo indireto 

c) (   ) intransitivo 

d) (   ) de ligação 

 

12) “Cada vez mais recebo no meu consultório jovens 

de 16 a 24 anos que usam esse produto e têm uma taxa 

de nicotina no organismo [...]” 

Segundo o Novo Acordo Ortográfico, assim como a 

palavra “têm” destacada no trecho acima, permanece 

com acento diferencial o seguinte vocábulo: 

a) (   ) colméia 

b) (   ) vêem 

c) (   ) convém 

d) (   ) feiúra 

 

13) Leia atentamente o quadrinho abaixo para responder 

a questão. 

 

“Sim, senhora, eu respondi ‘verdadeiro’ em todas as 

perguntas” – primeiro quadrinho. As vírgulas nesse 

trecho foram empregadas em decorrência da mesma 

norma gramatical da oração apresentada em qual 

alternativa?  

a) Regina, ontem, decidiu se desfazer de todas as 

lembranças que a remetiam ao fim do romance – atirou 

ao lixo presentes e velhas cartas. 

b) Menino, já lhe disse tantas vezes: dê um jeito em sua 

vida! 

c) Emília, já uma senhora à época, ainda guardava traços 

da beleza e classe que sempre a destacaram.  

d) Machado de Assis, grande escritor brasileiro, foi o 

primeiro presidente da Academia Brasileira de Letras. 

 

14) Leia a seguir os versos de Leminski. 

não discuto 

com o destino 

o que pintar 

eu assino 
Não discuto – Paulo Leminski 

 

Da leitura é possível inferir que o poeta: 

a) insurge-se contra a inconstância da vida. 

b) luta para mudar o próprio destino. 

c) em, em relação à vida, uma postura de aceitação. 

d) desacredita na existência do destino. 

 

15) Analise os períodos seguintes no que se refere à 

concordância. 

I. Os Estados Unidos aceitou enviar um grupo de 

pesquisadores à África para melhor analisar a nova 

variante do vírus. 

II. Cerca de cem mil pessoas participou do protesto na 

Praça da Paz Celestial. 

III. Os candidatos tem direito a interpor recurso quando 

não estão de acordo com o gabarito. 

IV. Assinou a ata o presidente da Seção e os secretários 

que o acompanhavam. 

Está redigido em conformidade com a norma culta da 

língua o período apresentado em: 

a) apenas uma das proposições. 

b) apenas duas proposições. 

c) apenas três proposições somente. 

d) nenhuma das proposições apresentadas. 

  


